

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА.

№ 117 (7997) ◆ Среда, 23 июля 1975 года ◆ Год издания 58-й ◆ Цена 2 коп.

## НАСТУПИЛ РЕШАЮЩИЙ ЭТАП УБОРКИ И ЗАГОТОВКИ КОРМОВ СЕГОДНЯ — ЭТО НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

В дни месячника по заготовке кормов, объявленного обкомом КПСС, облсполкомом и облсовпрофом с 15 июня по 15 июля, труженники села совместно с шефами — горожанами выполнили большой объем работ и в основном справились с намеченной программой. Так, за этот период на местах зимовки скота подвезено 469 тысяч тонн соломы, запрессовано ее 138 тысяч тонн, а заасиловано 85 тысяч тонн; накоплено 100 тысяч тонн сена, заложено 75 тысяч тонн сенажа, запасено 44 тысячи тонн веточного корма и 10 тысяч тонн камыша. Приготовлено 13,6 тысячи тонн витаминной муки и 8,4 тысячи тонн кормовых гранул.

Итоги месячника обсуждены на бюро обкома КПСС, и совещании в обкоме партии, в работе которого приняли участие первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев, секретари обкома КПСС З. М. Бубнова, В. Т. Дувакин,

В. А. Родионов, члены бюро обкома КПСС, члены облсполкома, первые секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели горрайисполкомов, руководители областных организаций, ректоры вузов, ученые. С сообщениями о ходе работ по уборке урожая, заготовке кормов и подготовке ферм к зиме выступили первые секретари райкомов КПСС: Краснокутского — Н. Г. Жевак, Федоровского — В. И. Барцев, Ивантеевского — Н. Ф. Мисюра, Пугачевского — А. В. Федоров, Перелобского — И. Ф. Кулик, Дергачевского — И. Ф. Павлов, Новоузенского — В. А. Усин, председатель областного объединения «Сельхозтехника» И. П. Анненков.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев.

В ходе обмена мнениями участники совещания особо отметили, что прошедший месячник по заготовке кормов раскрыл многие возможности

колхозов, совхозов, партийных организаций шефствующих предприятий и учреждений в деле мобилизации сил на успешное решение стоящих задач, использования внутренних ресурсов, организации труда. Главной партийной заботой по-прежнему остается сосредоточение всех сил на быстром и высококачественном проведении уборки зерновых и других культур, создании полноценного семенного фонда, усилении работы по сбору кормов из всех источников. Вместе с тем в самых широких масштабах должна готовиться почва для посева озимых и повторных посевов на корма, активно вестись дальнейшее использование орошаемых земель.

Специалисты, руководители многих колхозов и совхозов в дни месячника применили немало новинок в организации труда, технологии заготовки кормов. Нужно и дальше совершенствовать этот процесс, шире применять экономичные

### Горячее поздравление

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин горячо поздравили ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в подготовке и осуществлении полета советского космического корабля «Союз-19» совместно с космическим кораблем США «Аполлон», советских космонавтов А. А. Леонова и В. Н. Кубасова. Полет космических кораблей СССР и США, говорится в приветствии, является значительным шагом в развитии советско-американского научно-технического сотрудничества, его успешное осуществление открывает новые перспективы совместной работы различных стран в мирном освоении космического пространства. (ТАСС)

### ЭКИПАЖ КОРАБЛЯ «СОЮЗ-19» НА ЗЕМЛЕ

21 июля 1975 года после завершения совместной программы «Союз—Аполлон» корабль «Союз-19» с экипажем в составе Алексея Леонова и Валерия Кубасова возвратился на советскую землю. Полет американского корабля «Аполлон» будет продолжаться до 25 июля по автономной программе. Спускаемый аппарат корабля «Союз-19» совершил мягкую посадку в 13 часов 51 минуту по московскому времени в расчетном районе территории Советского Союза в 54 километрах северо-восточнее города Аркалык. Самочувствие А. А. Леонова и В. Н. Кубасова хорошее.

Программа полета пилотируемого космического корабля «Союз-19» по совместному советско-американскому проекту «Союз—Аполлон» полностью выполнена. В течение полета советские и американские космонавты проявили отличное взаимодействие и взаимопонимание, задания выполнялись согласованно и четко в подлинно дружеской атмосфере. Упрямление совместным полетом космических кораблей «Союз-19» и «Аполлон» осуществлялось с помощью станций слежения советским и американским центрами управления.

Успешное завершение совместного экспериментального полета космических кораблей «Союз-19» и «Аполлон» подтвердило правильность технических решений, принятых при разработке совместных систем стыковки, обеспечивающих совместный полет двух различных по конструкции кораблей, созданных в СССР и США. Научно-технические итоги эксперимента — значительный вклад в сокровищницу мировой космонавтики, в науку и культуру. Опыт, накопленный советской и американской сторонами во время подготовки и проведения совместного эксперимента, послужит хорошей основой для развития в дальнейшем международных космических пилотируемых полетов, совместных научных исследований космического пространства.

Совместный полет космических кораблей «Союз-19» и «Аполлон» явился важным шагом в развитии международного сотрудничества в космосе. В этом полете народы мира видят факт реального сближения международной напряженности, в разрядку которой огромный вклад вносит Советский Союз. «... Из космоса наша планета, — сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — выглядит еще более прекрасной, хотя и небольшой. Она достаточно велика, чтобы мы могли жить на ней в мире, но слишком мала, чтобы подвергать ее угрозе ядерной войны». Крепнувшее взаимопонимание и добрая воля между народами являются гарантией прочного мира на земле. (ТАСС)

### На полях — шефы

— Сергей Павлович? Он — наш, — убежденно говорит агроном третьего отделения совхоза «Зоркинский» А. П. Сидоров. На это есть веские основания.

Двенадцатый год плечом к плечу с новополеводлинскими механизаторами водит степной корабль С. П. Кудрявцев, бульдозерист УСМР Саратовэсстроя.

Его трудовой биографии поза-

видует каждый: строил теплоэлектростанцию, Саратовскую ГЭС имени Ленинского комсомола, участвовал в сооружении оросительно-обводнительного канала, разрабатывал грунт при производстве нулевых работ на объектах химического завода... Перечень этот далеко не полный.

— Ветеран тракторного участка Сергей Павлович Кудрявцев

неоднократно поощрялся руководством нашего управления, — сообщает старший прораб В. В. Габалов. — Добросовестный, исполнительный человек.

— Мастер своего дела, — добавляет совхозный агроном, глядя, как уверенно ведет по полю свой «СК-4» комбайнер Кудрявцев.

...Это повелось издавна, с первых дней Советской власти: смывка города с деревней. Много добрых традиций установилось с того времени, одна из самых лучших — трудовая выручка. Когда в деревне страдала посевная, прополочная, уборочная — едут на помощь горожане, шефы. Одним из них и является С. П. Кудрявцев, бульдозерист — на тракторном участке, комбайнер — на совхозном поле.

...Друг за другом, соблюдая необходимые интервалы, идут в

степном марше комбайны. Водители их строго соблюдают святую заповедь нынешней жатвы: в поле — ни одного колоска, в колоске — ни одного зерна.

Для этого тщательно загерметизированы все щели в молотилках, что исключает возможность потерь зерна. Отрегулированы косы для среза высотой в пять-семь сантиметров, сняты опорные башмаки, словом, сделано многое, чтобы урожай семьдесят пятого был собран полностью. Немалая заслуга в этом принадлежит и С. П. Кудрявцеву.

И. РУБАН.

На снимке: посланец коллектива УСМР Саратовэсстроя С. П. Кудрявцев на полях совхоза «Зоркинский».

Фото М. Бабенко.



### НА КОСМИЧЕСКОЙ ОРБИТЕ

В стремительном разгоне друг за другом, взлетев туда, в космическую высь, Они сближались верно, круг за кругом, И вот их руки дружески сплелись. Под ними зори — радужная роздыма, Как за волной бегущая волна, Над ними вечным светом льются звезды. Через пространства, через времена... И как мы ожидали этой встречи, Так наша вера в завтра возросла. И рук людских пожатие стало

крепче, Чья сила их к зениту вознесла. В мгновения душевных потрясений Ясней видна взаимосвязь времен — И высветила память день весенний, Что вереницей лет не погребен. Тот день, когда в преддверии разгрома Фашистской своры, осквернившей мир. На Эльбе паренка из Оклахомы Обнял ровесник с берегов Томи. С тех пор земля в весеннем обновлении,

Но было время — совести не лги — Мы бывшие соратники в сраженьях. Глядели друг на друга, как враги. Но торжествует мудрость человечья, И ныне слышат запад и восток С орбиты оклахомское наречье И с океаном сибирский говорок. Они летят в высоком чистом небе, И мысли миллионов бьются в лад. Что эта встреча началась на Эльбе. Еще в апреле, тридцать лет назад. Г. ЕФИМОВ.

Июль

# ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Ежемесячная страница

## Промышленность за 6 месяцев

(Выполнение в процентах к плану; реализация и валовая продукция)

Завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР	103,3	104,8
Производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина	101,2	107,1
Завод им. Дзержинского ТЭЦ-4	103,6	104,7
Саратовская ГЭС им. Ленинского комсомола	101,2	
Промпредприятия Саратовгэсстрой	114,6	110,6
Северо-Восточные электросети	111,6	
Мясокомбинат	107,2	109,1
Мастерские УПП ВОС	106,5	105,2
Пивкомбинат	111,3	103,2
Полиграфическое объединение «Авангард»	104,4	104,4
Фабрика ремонта обуви	103,2	103,2
Хлебокомбинат	103	103,2
Судоремонтный завод	93,2	86,1
Химический завод	67,3	68,5
Молокозавод	102,6	101,4

Коллективы предприятий прилагают все усилия, чтобы высокими показателями в труде встретить XXV съезд КПСС. Свидетельством тому — их ударная работа. Шестимесячное задание по производству и реализации продукции перевыполнено. По сравнению с прошлым годом объем производства возрос на 4,8, реализации — 12,6 процента.

Высокий рост реализации продукции достигнут на заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина, фабрике ремонта обуви, промпредприятиях ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», пивкомбинате, УПП ВОС, полиграфи-

ческом объединении «Авангард».

Вместе с тем отдельные предприятия не справились с государственным планом. К ним относятся химический и судоремонтный заводы. Отсутствие необходимого сырья на судоремонтном заводе, задержки в пуске второй очереди химического завода отрицательно сказались на темпах увеличения выпуска продукции.

Руководители, партийные, профсоюзные организации, специалисты призваны разобрататься в причинах недостатков, наметить и претворить в конкретные дела мероприятия, обеспечивающие устойчивый рост производств.

## Ударный труд

Коллектив орс Саратовгэсстрой справился со всеми плановыми заданиями прошлого года и с первых дней завершающего года пятилетки взял уверенный старт. Так, программа первого полугодия реализована успешно. План товарооборота выполнен на 101,5 процента.

359 тысяч рублей — такая фактическая прибыль по итогам шести месяцев при задании 336 тысяч. Экономлено естественной убыли товаров на 25 процентов, что дало экономии 23 тысячи рублей. Резко поднялась производительность труда: в розничной торговле на пять и в общественном питании — на 7,5 процента.

Хорошо трудятся, выполняют плановые задания коллективы торговых объединений №№ 2, 4, 9, которые возглавляют Т. Донец, Н. Кудряшова, Н. Никитченко. Пример товарищам по работе показывают наши лучшие труженики. В их числе К. Осипова — заведующая отделом гастронома № 4, З. Назарова — продавец магазина № 2 самообслуживания, Т. Фомина — повар комсомольско-молодежной бригады столовой № 9, обслуживающей строителей химзавода.

**Н. ДЕВЯТОВА,**  
начальник планового  
отдела орс Саратовгэсстрой.



На трудовой вахте член ВЛКСМ ударник коммунистического труда Г. Курганская. Она работает на участке колец прямоугольного сечения завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР. Трудится со дня пуска. Выполняет смежное задание на 110—120 процентов. Продукция выпускается с государственным Знаком качества.

НА СНИМКЕ: Г. Курганская

Фото К. Масловского

## ПО СЛЕДАМ ПОЧИНА ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

Второе кордное производство. Важнее вопроса, чем организация работы по типу «сквозного» комплекта, здесь сейчас, пожалуй, не найти. Каким бы делом кто ни занимался, в конечном счете все сводится к проблеме повышения организации труда, выработки и качества продукции при одновременном сокращении числа работающих. А это как раз и составляет сущность работы «сквозного» комплекта.

Еще у входа на производство можно познакомиться со стендом, характеризующим деятельность комплекта. Его коллектив, в частности, решил в текущем году выполнить две годовых нормы. При этом выпустить годной продукции 98,4 процента от средних показателей по цеху, содержать рабочие места, закрепленную территорию, технологическое оборудование с оценкой не ниже «хорошо», обучить членов комплекта работе на всех переходах прядильной машины. И с поставленной задачей справляется успешно.

Владимир Иванович Зажигин может многое рассказать о людях своей смены. Он здесь знает каждого. Сам начинал трудиться помощником мастера. Сейчас возглавляет коллектив.

127 человек — таков численный состав смены. И хотя нельзя заранее предусмотреть возможные изменения при заступлении на работу, начальник смены должен заблаговременно решить многие организационные вопросы. Помогают ему в этом помощники мастера. И не только они, но и аппаратчики. Вот почему необходимо, чтобы каждый рабочий заранее пришел на смену, проверил состояние оборудования, удостоверился в правильности ведения технологического процесса.

В цехе не хватает людей. А потому отдельные высококвалифицированные специалисты обслуживают по две прядильные машины, вместо одной по норме. Но случается кто-то из них не выходит на работу. Требуется замена. А где ее взять?

— Каждый аппаратчик у нас на счету, — говорит Владимир Иванович. — Мы стараемся обучить новичков разным специальностям. Этого требует жизнь.

Так, не хватает в цехе транспортников. Тогда, закончив необходимую работу на комплексе, садится и работает на электрокаре помощник мастера Николай Шмаев. Он имеет допуск и права на вождение. Хорошо трудится В. Гришков. Д. Мар-

тышкин. Способны обеспечивать работу нескольких машин Н. Петров., М. Лаврентьева, Н. Кочеткова, Н. Соколова, Т. Кочкина, Б. Шепелев.

Особое уважение — к наставникам. Примером служит Капиталина Паскаль. Она имеет среднее техническое образование, в совершенстве владеет профессией. Умеет передать знания другим. Активно участвует в жизни коллектива. Является казначеем в сменном комитете профсоюза. Ее ученики В. Остапшин, П. Шаховская трудятся самостоятельно, показывая образцы труда.

Наставником является Галина Баулина. Сейчас в цехе проходят производственную практику восемь учащихся Куйбышевского технического училища. Любовь Каналину и Валентину Някинину обучали опытные аппаратчики Любовь Маггеррамова и Нина Гноевых. Не случайно поэтому будущие выпускники самостоятельно обслуживают машины, добиваясь при этом высокой выработки.

Называя лучших рабочих, Владимир Иванович выделяет тех, кто трудится на «сквозном» комплекте. Эти люди занимают особое место. Их считают героями дня. Здесь трудятся лучшие из лучших. Асы своего дела. Например, аппаратчица Лидия Александровна Цветкова. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени. Людмила Бурдюк, Александр Храпузов, Лидия Мельник, Помощник мастера Шавкат Хайров.

Знания и профессия. Эти слова неотделимы. Подтверждением тому — пример многих рабочих. Большинство из них имеют среднее образование. А такие, как Нина Васильевна Копылова — средне-техническое. Нина Николаевна Соснова перешла на третий курс политехнического института, учиться на факультете технологии химических волокон.

Коллектив цеха формирования второго кордного производства производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина ставит ответственные задачи по досрочному выполнению заданий пятилетки, повышению качества продукции. Успеху способствует высокая эффективность труда, одним из главных звеньев которой является организация работы по принципу «сквозного» комплекта.

**А. АШИМОВ**

## Рейд «Огней коммунизма»

### Работы сдерживаются. А почему?

В конце марта рейдовая бригада побывала на строительстве второй очереди механо-химической очистки промстоков. Участники проверки отметили тогда ряд недостатков в ходе сооружения объектов. Что изменилось с того времени? На днях члены рейдовой бригады вновь побывали на стройке. Отрадно, что об отдельных недостатках, имевших место прежде, говорить не пришлось. Улучшилось снабжение материалами, оборудованием, обеспечены строители техникой. Большое внимание уделяет объекту заказчик — производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина.

Новую форму приняло социалистическое соревнование. Оно подчинено достойной встрече XXV съезда КПСС. Коллектив каждой бригады определил для себя новые, повышенные обязательства с тем, чтобы прийти к предельному знаменательному в жизни партии и народа событию с наибольшим трудовым взносом. Этот взнос уже очевиден. Участок СУ-7, возглавляемый А. Ф. Мазеповым, выполнил план полугодия. Коллективу недавно присуждена премия за высокую культуру производства.

Улучшилась организация труда, производственного процесса. Бригадам вручаются аккордные наряды. Делается все возможное, чтобы они подкреплялись материально-техническим снабжением. За сокращение нормативных сроков строительства при хо-

рошем качестве выплачивается премия.

На площадке — прибавление. На помощь участку прибыла бригада В. Акельева — монтажники. Вновь созданный коллектив сварщиков-монтажников, возглавляемый С. Беличевым, взял хороший темп в работе, трудится качественно.

Все ли возможности использованы? Нет. Промстоки — пусковой комплекс третьего квартала. Но не все объекты имеют одинаково высокую строительную готовность (пора уж говорить слово «высокую»). Взять труженников ОМУ-9. Работоспособный дружный коллектив, как отзываются о монтажниках в СУ-7, вынужден зачастую работать не в полную силу. К примеру, они сейчас не могут приступить к работе на приемном резервуаре: не подготовил фронт работ участок Химстрой. А почему? Строителей также задерживают: «Продмонтаж», обязанный поставить салники из нержавеющей стали, не спешит это сделать.

Участку СУ-7 можно было бы вести строительные работы на носовой, но еще нет документального подтверждения окончания земляных работ на объекте. А время не ждет.

Главные претензии предъявляют на стройке участку Химзащиты. Для них открылся фронт работ еще в прошлом году, прибавилось их и в этом, а дело движется медленно. Руководители участка Химзащиты объясняют

эту медлительность отсутствием нужных материалов. Сколько будет продолжаться такое? Ведь лето — благоприятная пора для ударной работы, и затягивать их — значит отодвигать сроки пуска объекта.

Стройка нуждается в квалифицированных, знающих дело специалистах. Это главный резерв: есть они — быстрее работа, выше качество. Но факты говорят: стройка немало теряет из-за того, что многие рабочие имеют недостаточно высокую строительную квалификацию. Выход один — учеба, заинтересованность в росте профессионального мастерства каждого.

Не избавилась стройка и от прогульщиков. По этой причине потеряно немало дорогого времени.

— У нас есть люди, которые и дня не работали, а уже числятся в прогульщиках, — рассказывают на участке.

Ясно отсюда, что парткому спецуправления «Химстрой» необходимо улучшить воспитательную работу в этом коллективе, уделять ему больше внимания. Это нужно потому, что высокая сознательность и дисциплина рабочих тоже определяют судьбу обязательств, помогут коллективу участка вовремя прийти к заданному финишу.

В рейде участвовали:

**Ф. ИСЛЯМОВ** — бригадир,  
**И. ДЕНЧЕНКО** — мастер,  
**Л. ЮХАНОВА**

# НАСТУПИЛ РЕШАЮЩИЙ ЭТАП УБОРКИ И ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Сегодня—это наша главная задача

Окончание.  
Начало на 1 стр.

«АВМ» произвела 62 тонны, а «ОГМ»—53 тонны. Это намного меньше намеченного. Большая вина в этом руководителей хозяйств и районов. Мириться с таким положением нельзя. Следует повысить производственную дисциплину. Партийные организации, специалисты, руководители хозяйств должны принять дополнительные меры к тому, чтобы повсеместно пустить это ценное оборудование на полную мощность.

Надо настойчиво увеличивать производство витаминной муки и гранул, добиться, чтобы в каждую смену установка «АВМ» выпускала 4 тонны муки, «ОГМ»—8 тонн гранул. Такой рубеж достигли передовики, необходимо помочь другим сделать это нормой. Есть условия областного соревнования, их следует выполнять.

Важным источником кормов служат орошаемые земли. Как подчеркивалось на совещании, на них нужно обратить особое внимание. Есть возможность выделить не менее 80 тысяч поливных гектаров для повторных посевов. Даже урожай в 10 тонн с гектара, какой получают передовики, позволит иметь немало дополнительных кормов. За них стоит бороться. В балансе должны быть учтены корма, которые дадут вводимые ныне в строй новые орошаемые участки, а также полученная зеленая масса на поливе для подкормки в мае 1976 года. Повторные посевы должны получить широкое распространение. Ненормально, когда сейчас в ряде мест дождевальными машинами работают вполсилы, а ведь их нужно использовать круглосуточно. Партийные организации призваны проводить кропотливую работу по четкому выполнению мероприятий на каждом орошаемом гектаре.

Итак, положено начало большой работе по заготовке кормов, нужно закрепить и умножить достигнутые темпы, непрерывно вести работу по максимальному пополнению кормовых ресурсов из всех источников. В этом сегодня главное.

Следует усилить контроль за организацией труда и качеством уборки урожая. Интересы дела диктуют, чтобы с каждого поля одновременно с обмолотом посевов была свезена вся солома, уложена в скирды и слана на хранение ответственными лицам. Вопрос стоит так, чтобы ни одного килограмма соломы не потерять и не испортить.

Быстро убрать солому — значит создать фронт для подготовки почвы под озимые культуры и подбема зяби. Есть возможность к 1 августа иметь 1,5 миллиона гектаров вспаханной почвы для озимых. И эта задача должна быть решена. Нужно выйти на рубеж подготовки почвы в 100 тысяч гектаров в сутки, а также усилить пахоту зяби. Тут требуется повсеместно применить опыт круглосуточного использования тракторов ударными звеньями, как это делают механизаторы Ершовского, Калининского, Энгельсского и ряда других районов.

Одна из магистральных задач — создание семенных фондов. Необходимо сделать все, чтобы обойтись своими семенами районированных сортов. В этом деле исключительно велика ответственность агрономов, руководителей, партийных организаций колхозов, совхозов, районов. Прежде всего по каждому хо-

зяйству следует разобраться с ходом накопления семян, составить баланс в разрезе культур и сортов. Каждое зерно, которое способно дать росток, должно быть сохранено для сева. На очистку материала нужно выделить самых добросовестных людей, усилить личную ответственность агрономов за качество его подготовки. Добиться, чтобы каждое зернышко было всхожим, имело отличную энергию роста — требование дня. Организация очистки, подбор решет, анализ качества, калибровка семян требуют стройнейшего контроля. Передовые хозяйства получают из каждой тонны зерна по восемьсот килограммов семенного материала. Такого соотношения обязаны добиться все колхозы и совхозы.

Многое предстоит сделать по производству и заготовке животноводческой продукции, чтобы с честью выполнить план года и задания пятилетки по всем показателям, обеспечить и план выходного поголовья скота. Исходя из этих задач, вся работа на фермах должна быть направлена на то, чтобы не допустить снижения продуктивности скота и товарности продукции. Не выжидать, а вести полноценное кормление, наладить приготовление кормов, обогащение их добавками, применять подкормку — вот что нужно делать для повышения надоев молока, привесов животных.

Колхозы и совхозы завершили пятилетку по продаже государству яиц и шерсти. Все силы нужно направить на то, чтобы выполнить план по мясу и молоку. Следует усилить кормление за счет улучшения организации пастьбы, подкормок, водопоя. Нельзя допускать, чтобы сдавали маловесный скот, сокращали суточные надоев молока. Каждый колхоз и совхоз обязан выполнять планы по всем показателям, образцово подготовиться к зимовке скота.

В самый напряженный трудовой период, решающий судьбу выполнения планов, партийные организации проходят своеобразную проверку на зрелость, боеспособность, умение добиться единства слова и действий. Эти качества, подчеркивал А. И. Шибанов, тем более важно эффективно проявить, организуя ударные вахты в честь XXV съезда КПСС. Чтобы люди добились самых высоких результатов производительности труда, сумели бы воспользоваться методами и опытом передовиков, нужно настойчиво улучшать организацию дела, создавать условия для претворения в жизнь инициативы новаторов.

Особое значение имеет усиление контроля, проверки исполнения принятых решений. После того, как мероприятия обдуманы, составлены и утверждены, они должны неукоснительно выполняться. Нужно детально разобраться с положением дел в каждом хозяйстве, обратить все наши силы и внимание на вскрытие и использование дополнительных ресурсов производства, накопления кормов, ведения работ по прогрессивным технологиям. Уборка урожая, заготовка кормов — центральная задача партийной организации, трудящихся области.

Все шире разворачивается соревнование под девизом «XXV съезду КПСС — достойную встречу!». Партийные организации призваны еще выше поднять организаторскую и массово-политическую работу в коллективах.

# ГОРОЖАНЕ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ *Репортаж*

Напряженный труд царят в эти дни на промышленных предприятиях и стройках нашего города. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие стремятся выполнить государственные планы и социалистические обязательства завершающего года пятилетки. Вместе с тем они оказывают большую помощь колхозам и совхозам района в уборке урожая и заготовке кормов.

В минувшую субботу крупный отряд горожан прибыл в Кормежку, на землю колхоза «Победа». Здесь оказались и шоферы АТК № 1, и строители бригады Майоровой из управления «Саратовгэсстрой», и служащие комбината бытового обслуживания. Работы хватало всем: одни косили камыш, другие резали ветки, третьи погружали корм на автомашины и отправляли его на переработку для производства витаминно-травяной муки. И хотя в середине дня работу пришлось прервать из-за сильного дождя, настроение участников субботника не было испорчено: потрудились на славу, заготовили для животных более 100 тонн зеленой массы дикорастущих трав.

А на берегах Саратовского водохранилища и ближайших речек в этот день самоотверженно трудились на заготовке кормов химки, строители, энергетики. Камыш, чакан, осока—все дикорастущие травы пойдут в дело, если к ним приложены руки от души, если их переработать в витаминно-травяную муку и в гранулы.

В заготовке кормов для обще-



Шофер АТК № 1 Виктор Павлович Кузин ежегодно помогает труженикам села в проведении важных сельскохозяйственных работ. Вот и в минувшую субботу он со своей машиной на совесть потрудился на транспортировке кормов, заготовленных горожанами колхозе «Победа».

ственного скота участвуют не только трудовые коллективы, но и неорганизованное население. По призыву общественных организаций в домах собираются пищевые отходы, садово-огородные кооперативы начали сбор непригодных в пищу человеку овощей ботвы, корне-клубнеплодов. Но главная и основная помощь горожан на заготовке кормов осуществляется в хозяйствах района путем направления лучших рабочих, владеющих сельскохозяйственной техникой. В колхозе «Знамя коммунизма»,

например, на транспортировке силосной массы от комбайнов до траншеи заняты семь автомашин из районного объединения «Сельхозтранс». Председатель колхоза В. Г. Белов воздаст должное самоотверженному труду шоферов этой организации Валерия Новоселова, Михаила Порохова, Петра Толорис, Юрия Филиппова и других, которые работают от зари до темна все семь дней недели. Во всех хозяйствах района трудятся десятки таких шоферов из нашего города.

Б. ТКАЧЕНКО.



На заготовке кормов любые средства оправданы, если есть горячее желание оказать дружескую помощь тем, кто производит мясо, молоко и другие продукты.

служивания с помощью ручных кос добывают зеленую массу камыша, которая пойдут на витаминно-травяную муку для скота колхоза «Победа».

Фото М. Бабенко.



Активно участвовали в субботнике шоферы АТК № 1 в колхозе «Победа». Они четко обслуживали всех участников ударника и быстро доставляли зеленую массу трав на завод по при-

готовлению сеной муки. В тот день они перевезли больше 100 тонн зеленого груза.

Фото М. Бабенко.



Вместе с колхозниками участники субботника тут же измельчали с помощью специальных машин

зеленую массу и доставляли ее на фуражный двор колхоза «Победа».

Фото М. Бабенко.



### Мастерицы вкусных обедов

Одним из передовых считается в совхозе «Зоркинский» третье отделение. Славится оно не только высокими надоями молока и настригами шерсти, но и вкусно приготовленными обедами.

— Здесь лучшая кухня совхоза, — говорит главный зоотехник Ю. В. Вильдяев.

Неказистое на вид строение блистает внутри свежей побелкой, чисто промытым полом, подомашнему уютным столом, отличается прохладой.

Здесь по-настоящему можно отдохнуть в короткое, отведенное для обеда, время. Опрятны и приветливы повар Полина Адольфовна Маркус и ее помощницы Галя Зорина и Катюша Маркус. Втроем они составляют и при-

готовляют питательное и разнообразное меню. Утром и вечером различные супы: картофельный, пшенный, рисовый, с фрикадельками, лапша. На второе — блинчики с мясом или сметаной, оладьи, котлеты, пирожки. На обед, как правило, наваристый борщ. Мясо и сметана свежие, хорошего качества. Вкусен хлеб, выпекаемый в местной пекарне.

Сейчас идет жатва. Горячие обеды доставляются прямо в поле. Это помогает хлеборобам экономить рабочее время и, следовательно, повышать производительность труда.

**И. ДАНИЛОВА.**

На снимке: мастерицы вкусных обедов Полина Адольфовна Маркус (в центре) Галя Зорина и Катя Маркус.

Фото М. Бабенко.

### Из новых стихов

#### Встреча

Мы встретились с тобой,  
как чужие,  
На мой привет кивнула  
головой.  
Как-будто мы и вовсе  
не дружили.  
И не встречались никогда  
с тобой.  
Мое движенье резкое навстречу  
Остановила подпятой рукой.  
Мне было горько очень в этот  
вечер,  
А ты ушла с поднятой головой.  
И я стоял под тенью важных  
кленов,  
Зубами папиросу нервно мял,  
А ветер листьев вырезных  
поклоны  
Тебе вослед волною посылал.  
Не думал я, что будет наша  
встреча,  
Такой короткой, словно всплеск  
веса,  
И вот стою, лишенный дара речи,

Не веря в то, что ты совсем  
ушла.  
Ушла, а я два года верил,  
Смогу тебя увидеть наяву  
И ждал, как ждут зимой  
деревья.  
Пахучую и клейкую листву,  
Я ждал, когда бежал  
со взводом  
К ракетам, затерявшимся вдали,  
Я ждал, когда мы бродом,  
В воде по пояс, на ученья шли.  
Бывало все: и радость  
и невзгоды  
На протяжении двух уже  
прошедших лет.  
Твоей любовью жил я эти годы,  
Не зная, что ее давно потерял  
след.

**В. МАКСИМОВ.**

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

### В кинотеатрах

Россия.  
КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА — в 9, 11 час. ВТОРАЯ ИСТИНА — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
КОНТРАБАНДА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.  
Малый зал.  
ШЕЛ ТРАМВАЙ № 10 — в 10,

12 час. ГОСПОДИН «420» — в 14, 17, 20.  
Октябрь.  
КИНОСБОРНИК № 95. — в 9, 13 час. ПОДОЗРЕНИЕ — в 19-15, 21-15.  
Космос.  
КИНОСБОРНИК № 85. ПРО ПЕТРУШУ — в 9, 11 час. ВТОРАЯ ИСТИНА — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Балаковскому гормолзаводу срочно требуются машинист холодильных установок, бухгалтер-ревизор (оклад 120 рублей). Обращаться ежедневно с 8 до 17 часов.

5-4

Балаковскому линейному управлению автодорог требуются на постоянную работу автокрановщик, слесарь, токарь, машинист мотокатков, газоэлектросварщик, шоферы. Организация находится за мясокомбинатом.

6-2

Балаковское городское профессионально-техническое училище № 43 (химиков)

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на вечернее отделение (юноши и девушки) в возрасте не менее 18 лет по специальности каменщиков (без отрыва в с отрывом от производства). Срок обучения 2 месяца. Учащиеся выплачиваются стипендия в размере 60 рублей в месяц. Лица, окончившие учебу, должны работать в РСУ производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Заявления принимаются с 1 июня. Начало занятий по мере набора групп. Приемных экзаменов нет.

Адрес училища: набережная Леонова, 9.

4-4.

ПМК-10 треста «Балаковводстрой» на постоянную работу требуются: электросварщики, слесари-монтажники, бетонщики, слесари-трубоукладчики, машинист экскаватора, машинисты трактора МТЗ-52, машинисты автопогрузчика, слесари-ремонтники.

5-1

Комбинату благоустройства срочно требуются на постоянную работу трактористы, бульдозеристы на Т-74, автогрейдеристы, машинисты катков, бухгалтер, кассир, водоплавы, мотористы.

3-1

ПМК-62 треста «Балаковводстрой» приглашает на работу в г. Балаково, с. Маянгу и с. Ивановку: каменщиков, штукатуров, маляров, облицовщиков, плотников, транспортных рабочих.

5-1

Балаковскому монтажному управлению треста «Волгопромвентилиация» требуются на постоянную работу производители работ, мастера, бухгалтер материальной группы, экономист-финансист, электросварщики, слесари-монтажники, слесари-вентиляционники, жестянщики, шоферы, слесари-ремонтники.

4-4

Балаковской передвижной механизированной колонне треста «Саратовводремстрой» требуются слесари по ремонту тракторов и автомобилей, машинисты скрепера ДТ-75, машинисты земснарядов З-Д-6, автоскелперисты скрепера МАЗ-500 (Д-437).

Проезд: автобус № 5, «ДОК».

3-3

Балаковскому химическому заводу срочно требуются электрослесари, лаборанты химических лабораторий, аппаратчики, слесари-ремонтники, рабочие по уборке производственных помещений, монтеры пути, башмачники, грузчики, стрелочники, составители поездов, осмотрщики вагонов, газоэлектросварщики, кровельщики, штукатуры-маляры, контролеры ОТК.

20-2

Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие производит прием на курсы подготовки шоферов 2 класса с выплатами стипендии 90 рублей в месяц. Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП. Проезд автобусом № 1 и № 10 до остановок «Пушкинская» или «Гараж».

4-4

Балаковскому производственно-ремонтному предприятию «Саратовэнергоремонт» требуются на постоянную работу: слесари по ремонту котельного оборудования, слесари по ремонту турбинного оборудования, дипломированные электросварщики, электрослесари по ремонту основного и вспомогательного оборудования, крановщики мостовых кранов.

Обращаться: ЦРЦ-4 при ТЭЦ-4 к начальнику цеха тов. Бобылеву Г. И.

3-2

#### Горторг ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на курсы продавцов, кассиров-контролеров со сроком обучения шесть месяцев — в школе-магазине горторга, стипендия 45-54 руб.; со сроком обучения 10-14 месяцев — в торговом училище Саратова, стипендия 32 руб.

Обращаться в отдел кадров горторга, ул. им. Ленина, 37.

4-4

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (гортисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

## Телевидение

23 июля. 9.55 — Новости. 10.15 — Гимнастика. 10.30 — «Один за всех и все за одного». 11.30 — «Самый памятный день в жизни». Художественный фильм. (Польша). 12.20 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.00 — Новости с орбиты. 15.20 — Фильмы — призеры Всесоюзного смотра телефильмов в г. Владивостоке. 16.10 — Е. Ильина. «Четвертая высота». 16.40 — Концерт участников художественной самодеятельности. 17.10 — «На родине уральских сказов». 17.45 — Фильм — детям. «Всадники». Художественный фильм. 2-я серия. 19.00 — Новости. 19.15 — «Загадки и отгадки». 19.30 — Концерт Государственного Северного русского народного хора. 19.45 — «Человек и закон». 20.15 — «Тираж «Спортлото». 20.30 — Художественный фильм «Братья Карамазовы». 1-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Премьера фильма-концерта «Галина Писаренко». 23.15 — Балет П. Чайковского «Франческа да Римини». Исполняет Государственный концертный ансамбль «Классический балет». 23.40 — На Спартакиаде народов СССР. 00.40 — Новости с орбиты.

24 июля. 9.55 — Новости. 10.15 — Гимнастика. 10.30 — «Творчество юных». 11.00 — «Братья Карамазовы». Художественный фильм. 1-я серия. 12.30 — «Тропка ружья». Фильм-концерт. 13.00 — Новости с орбиты. 15.25 — «Земля». Научно-популярный фильм. 16.20 — «Москва и москвичи». 16.50 — К. Тренев. «Любовь Яровая». 17.20 — «Молодежь планеты». 17.50 — Фильм — детям. Премьера художественного телефильма «Мал да удал». 19.15 — «Таинственные человечки». Сказка. 19.30 — «Вопросы благосостояния». Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения Л. А. Вознесенский. 20.15 — Концерт. 20.45 — Художественный фильм. «Братья Карамазовы». 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Документальный экран». 23.45 — На Спартакиаде народов СССР. 24.00 — Новости с орбиты.

25 июля. 9.55 — Новости. 10.15 — Гимнастика. 10.30 — «Умелые руки». 11.00 — «Братья Карамазовы». Художественный фильм. 2-я серия. 12.15 — Концертный зал телестудии «Орленок». 13.00 — Новости с орбиты. 15.30 — Фильмы — призеры Всесоюзного смотра телефильмов в г. Владивостоке. 16.15 — «Узоры». 16.45 — «Енисейские встречи». О Днях советской литературы в Красноярском крае. 17.20 — Фильм — детям. «Республика ШКИД». Художественный фильм. 19.15 — «В каж-

дом рисунке — солнце». 19.30 — Репортаж о посадке корабля «Аполлон». 19.45 — Концерт. 20.00 — «Человек. Земля. Вселенная». 20.45 — «Братья Карамазовы». Художественный фильм. 3-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Золотые ноты». Концерт. Передача из ГДР. 23.25 — Концерт Р. Скотт. (США). 23.45 — Международные соревнования по конному спорту.

26 июля. 10.00 — Гимнастика. 10.30 — «АБВГДейка». 11.00 — «Братья Карамазовы». Художественный фильм. 3-я серия. 12.15 — «Для вас, родители!». 12.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.15 — «Рассказы о художниках». Рафаэль. 13.45 — Эстрадный концерт. 14.20 — «Больше хороших товаров». 14.50 — «Музыкальный календарь». 15.30 — «Здоровье». 16.00 — Фильм — детям. «Игра». Художественный телефильм. 17.05 — К Дню национального восстания на Кубе. Документальные фильмы. 17.45 — Играет ансамбль «Фольклор». 18.00 — «В мире животных». 19.15 — Мультфильмы. 19.45 — «В нашем доме». Музыкальная программа. 20.15 — «Слово — ученому». 20.30 — «Странные взрослые». Художественный телефильм. 22.00 — «Время». 22.30 — Телевизионный театр миниатюр «Давайте обсудим». 23.30 — Заключительный концерт лауреатов фестиваля советской песни из г. Зеленая Гора. (ПНР).

27 июля. 10.00 — «На зарядку, становись». 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — «Вперед, мальчишки!». 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Капитан Джек». Художественный фильм. 16.00 — Сегодня — День работника торговли. Беседа с министром торговли СССР А. И. Струевым. 16.15 — Танцует Н. Кургапкина. 16.45 — «Дети Страны Советов». «Пусть всегда будет солнце». Документальный телефильм. 17.35 — Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР. Выступление главнокомандующего Военно-Морским Флотом адмирала Флота Советского Союза Героя Советского Союза С. Г. Горшкова. 17.50 — «Клуб кинопутешествий». 18.50 — «Петя — Петушок». Мультфильм. 19.15 — Фильмы призеры Всесоюзного смотра телевизионных фильмов в г. Владивостоке. 20.05 — Праздничный вечер в Останкине, посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР. 22.00 — «Время». 22.30 — К. Миллер. «Нищий студент». Спектакль Московского академического музыкального театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича — Данченко.

#### Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4

##### ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1975-76 учебный год. Училище осуществляет подготовку по профессиям:

электромонтеры по ремонту воздушных линий электропередачи; машинисты бульдозеров, скреперов и грейдеров. Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов.

Срок обучения и принимаемый возраст: трактористы-машинисты широкого профиля с квалификацией машинистов дождевальных и поливных машин, срок обучения 2 года, принимаются в возрасте не моложе 15 лет; трактористы-машинисты III класса с квалификацией машинистов дождевальных и поливных машин. Срок обучения один год. Принимаются не моложе 16 лет; машинисты бульдозеров, скреперов и грейдеров — срок обучения один год. В возрасте не моложе 17 лет.

В период учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, выдается стипендия 10 рублей в месяц.

Для лиц, окончивших среднюю общеобразовательную школу и желающих поступить в училище по профессии трактористы-машинисты III класса и машинисты бульдозеров, скреперов и грейдеров — срок обучения 8 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей в месяц.

Поступающие подают заявление, к заявлению прилагаются документ об образовании в подлиннике, паспорт или свидетельство о рождении, 4 фотокартки размером 3х4, автобиография, характеристика с места работы или учебы.

Начало занятий с 1 сентября 1975 года.

Адрес училища: г. Балаково, ул. Пролетарская, СПТУ-4.

6-1

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21283.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 117.